

## 体会爱的那一刻

延安实验中学2021级(11)班 任蕙子

乌鸦反哺的瞬间,是往复的爱;羊羔跪奶的瞬间,是真挚的爱……对我而言,就是那一刻,我察觉到外婆的爱,细如流水,将我轻轻环抱。

太阳炙烤着大地,夏天的风吹来七月的燥热。暑假,妈妈带我回到乡下外婆家。乡下的夜晚是最难熬的,村中供电出现纰漏,停电也是常有的事,看着缓缓停下工作的风扇,我的心中尽是烦躁,“这还叫人怎么睡!”我恹恹摊在凉席上。在热浪中,我昏沉着,听到外婆打开了窗,不知翻腾着什么东西,我烦躁地捶着床板,毫无一丝睡意。静谧的夜里,听到屋里没了声息,紧接着—

股凉风从我身上吹过,这风也很是奇怪,有着轻轻地晃动声,夹杂着泥土的清香,像是夏天的风吹过了山岗,拍打在茂密的绿荫中。

我忍不住睁开眼,在黑暗中眯眼一瞧,原来是外婆在为我送来清凉。只见她侧躺在我身边,一只手摆动着扇子,一只手蜷在脸旁,显然摇的有些累了,她便将摇扇子那手微微下垂,小幅度地扭动着手腕,接着又急忙抬起,缓缓地为我扇起风来。为了不发出声响,她连呼吸都小心翼翼。我思绪纷飞,想起白日里问起外婆花白的头发,她回答道:“我的乖孙子都长大了,外婆还不老吗?”想到这里,豆大的泪珠从

我眼角滑落,顺着脸颊淌了下去,沾湿了枕巾。外婆不顾自己满头大汗,还在尽力地为我扇扇子,像对待自己珍贵的宝物一样,用尽了气力,耗尽了精力。扇得久了,她便叹一口气,还在责备自己不中用了,以往给孙女扇风可以坚持到半夜,到月亮都入眼。我浑身都凉爽了,心窝却热得发烫,再也忍不住,闭上眼睛装睡,好让外婆也早点休息。

就在那个夏夜,外婆为我扇扇子的那一刻,清凉的风载着外婆的爱意流入了心间,那一刻体会到了爱,于我是千金难求的珍宝,将伴我走过未来的风风雨雨。

(指导老师 宋小芹)



我和书de故事。

## 文字的力量如此强大



延安  
市实验  
中学  
高2021  
级(2)班  
吴琛

顺着白纸黑字,我踏入了一块西瓜田。

一间屋子里,一个病怏怏的老头,握着一个青年的手:“我儿,你不卖血,怎么能说你身子骨结实呢?”出了屋子,两个农民遇上了青年,走出了西瓜田,到了一个医院。针管扎入臂膀,抽出了浓的发黑的血,他们拿到了35元,是一个农民半年的收入。去年用这笔钱结了婚,生下了三个儿子。儿子打破了别人的头,他卖了一回血,看望之前的朋友,他卖了一回血,大跃进时的饥荒,他卖了一回血,为了讨好二儿子的领导,他卖了一回血,为了病重的大儿子,他卖了一回血……随着书页翻过,这个青年已变得白发苍苍,为了从前吃炒猪肝,喝啤酒的回忆,他决定第一次为自己卖血,但却怎样也卖不出去了。

书本合闭,我走出了胜利饭店,向许三观挥手致别,向他平凡而伟大的故事致敬。他也许并不完美,也犯过生活错误,但他乐观积极、善良包容,而且父爱如山,为了筹集钱卖血卖了一路,甚至险些死去。这便是我认识的许三观。

很难想象,文字的张力与表现力竟是如此强大,通过书页,我先看到了他的衰老,再看到他的成熟,我亲自为他抽血,也随着他坐船前往上海,我听到他拍着桌子叫炒猪肝,我看到他为做了“乌龟”呕气,我体会他苦口婆心教导大儿子去救他的亲生父亲,我为他喝水而送上了食盐与暖瓶,这便是我从文字中经历无法想象的真实。

无数个文字组成的点,构成了一个次元无数张页面组成的面,构成了一段时间。像是神一般,我为他年轻气盛而哭不得,为他承担责任而揪心不舍,为他卖血不得而悄然落泪,文字不只是文字,其中的情感满溢而出,充斥着不可比拟的感染力。阅读时,我不仅仅是我,还是书中的角色,可能是针,是碗,是船,是跑腿的跑堂,是儿子被打破头的方铁匠,是每一个借给他钱来治疗一乐的邻居,不觉得是书中的角色活了,反倒是我活到了书中似的。当书读完了,我的灵魂便渐渐地从书中脱离,经常会因为时间的流逝而困惑:时间怎么这么短了?

在一天之中,最悠闲的时间莫过于读自己喜欢的书。不再烦于快节奏的生活,而是可以安定下来,为自己的心灵补补漆,刷刷油。一杯热奶茶,几块小零嘴,享受另一个世界的人生,书就是第二人生。当你经历了一次书的人生,你定会学有所成长。因为那形形色色的角色,因为那期而又合乎常理的故事,你逐渐成为了主角,变得更加优秀。

这就是我和书的故事,寄托于书,反哺于人的故事。  
(指导教师 李海燕)

## 再也不怕讲故事了



枣园小学  
五年级(3)班  
宋佳静

从前的我,不怎么爱读书,但是在踏入小学的大门之后,书悄悄地走进了我的生活。

那是在开学没几天的一堂语文课上,老师兴冲冲地走进教室对大家说:“这节课,我们不讲课,来个讲故事比赛,好不好?”大家异口同声地说:“好!”看着大家兴高采烈的样子,我心里像揣个小兔子似的怦怦乱跳,因为我根本就不会讲故事。看着同学们一个个站起来,讲着精彩的故事,我紧张极了。轮到我了,我红着脸站起来小声说:“我不会。”老师说:“没关系,坐下吧。”很快一堂课结束了。同学们都开心地出去玩了,只有我一个人坐在座位上发呆,老师看见后走过来安慰我说:“这次不会讲没关系,只要你多读书,以后一定能讲得很棒。”

从那以后,我决定多读书,我与书的故事就这样开始了。每天我都专门用一个小时的时间来看书,星期六、星期天更是如此,尽情地陶醉在书的世界里。

书,给了我知识,给了我快乐。我与书成了最好的朋友,我再也不怕讲故事了,而且在课堂上我总能回答出其他同学不会的问题,这都是书给予我的。如今,我已是五年级的小学生了,看过的书装满了几箱子,我都不舍得扔,我要把它们好好保存起来,它们可是我的财富啊!

## 十年后的我

柳林镇中心小学六年级(4)班 惠子



时光恰似白驹过隙,十年弹指一挥间。世界上最长而又最短,最快而又最慢,最平凡而又最珍贵的就是时间了,所有的点点滴滴都凝聚成一滴晶莹的泪。

十年过去了,我也成长为一位23岁的大女孩,在这十年的时光中,我也成为了自己想成为的人——舞蹈家。样子也好看多了,我的手很纤细,皮肤很白,身高168厘米,头发又

长又黑,可以用两个四字词语来形容,那就是秀发如云和头发乌润。

在我成为舞蹈家的梦想之路上,磨炼必不可少,比如练舞,练舞也是一件辛苦的事,压腿、旋转、跳跃等训练都是每天要训练的,不过,我不负众望,也成为了一位小有名气的舞蹈家,因为我从小就对舞蹈有着非常浓厚的兴趣,所以,我就享受在聚光灯下翩翩起舞的感觉,每

当台下的观众为我鼓掌时,我是多么有成就感啊!在成长的道路上注定会磕磕绊绊,但最终我坚守了自己的初心,砥砺前行,完成了自己的梦想,一支好的舞蹈,不是我跳一跳就会变好,而是经过多次训练出来的。“台上一分钟,台下十年功”道理就是这样的,十年前我努力训练,那么十年后,我的努力就不会白费。现在的我是一位小有名气的舞

蹈家,成立了自己的舞蹈室,大大小小的奖杯、奖牌、证书也拿到手软,从此我便在心里刻了一句话:“我的努力不会白费,我会让更多的人去接触舞蹈,了解它。”

其实,谁也不能预知未来,也没有人知道自己的未来是怎么样的。可以从现在开始,向你的理想发展,靠近,那你就一定会成功的!

(指导老师 李晓燕)

## 爱在阳光下

延安育才学校五年级(5)班 魏成康

## 畅想未来

新区第一小学六年级(8)班 张默

明天如雨后的景物焕然一新,靓丽美艳却不失东方韵味;期待如少女婀娜的舞姿,姿势华美却不雍容之态;遥想“路漫漫”的求学之路,或有坎坷却能悟出真理。

立足现在的时间,畅想将来的光景——

我即将跨入初中的门槛,迎接一个全新的世界。不鸣则已,一鸣惊人。万事都顺风顺水,始入便当选学生会成员,一炮开门红。后一步一个脚印,春风得意好比当年的孟郊,不过少了几分轻狂。饱受夸奖,沉浸在自豪的氛围与喜悦中;缀以朋友、欢乐、成功;与朋友圈各位大神相互交流,共同进步……

要如此这番厉害,真可谓未来可期,真应当先做好自己。首先当做的定是学习,秉持小学的一贯作风:轻松、高效、稳定。利

用更多的课余时间接受初中生活中的一切美好。

骄傲欢乐的同时也需要挫折磨砺自己。不要因为害怕失败而不敢放手一搏,那我们就永远不会成功。希望你我都把挫折视为平常事,迎难而上、逆水行舟,这样才能在集体生活中真正锻炼自己,提高自身,使三年光阴不白白流走。

待到三年后收获的时节,期许我们合上笔盖的那一刻,有战士收刀入鞘的骄傲。

待到那时,我们将与三五好友漫步于微雨,享受毕业旅行的欢畅,感受世界的多姿——美好河山,美味饮食,美好人生。

未来属于我们,未来已经在缓缓走来,有关未来的憧憬也不会止步于此,这是大好未来的冰山一角,是懵懂少年的畅想。

去年夏天,我们一家四口到南泥湾湿地公园去玩。那时的我就像飞出笼子的小鸟,回到了大自然的怀抱,一会跑,一会跳……

我们一到草坪上,遇到了很多小伙伴,大家都说来玩游戏吧!我们集思广益,决定玩捉迷藏。游戏开始了,我以迅雷不及掩耳之势的速度找到一个角落隐藏我这并不高大的身躯。这时,妈妈走过来对我说:“走慢些,小心摔倒。”而我完全没把妈妈的叮嘱放在心上,只想若要藏好,不要那么快被发现。结果,我是最后一个被找到的,真开心!

第二轮游戏开始,我手脚并用,爬上了最高的树,真的是“一览众山小”呀。我只顾站在树枝上得意,谁知一脚踏空,直接摔了下去。哎!我的脚扭伤了,手掌、小腿擦破了皮。瞬间,钻心的疼痛袭来,再加上害怕被责骂,我大哭起

来……

爸爸妈妈听到我的哭声,着急地向我跑来。妈妈一看我的伤,心疼得眼泪都掉下来了。爸爸急忙把我抱起来带去医院,妈妈跟在后面,一边哭一边唠叨:“让你慢点儿,就是不听……”不一会儿,爸爸开车把我送到了医院。医生给我检查后说并没有伤到骨头,都是皮外伤。爸爸妈妈听了,悬着的心终于放下了。回到家,妈妈小心地照顾我,一会儿问我饿不饿,一会儿问我吃不吃水果……就连平时话少的爸爸也一直问我有没有哪里不舒服,调皮的妹妹也将她的玩具都给了我。

这一刻,我看着家人温暖无私的爱,心里暖暖的。这份爱如明媚的阳光一般,为我驱散乌云,陪伴我成长。

(指导老师 安守云)

## 漂亮的笔记本

延安职业技术学院附属小学二年级(2)班 高景云

我有一个漂亮又小巧的笔记本,我真是对它爱不释手啊。

笔记本外表有一幅图画,上面画着很多小动物,一只小兔子,还有一只小得不能再小的兔子,一只黑耳朵小狗和一只左眼小右眼大的小狗,还有一只贪吃货小狗和一只长着长胡须的小猫。

除此之外,上面还有很多物品,比如说,一条长长的蓝色围巾,一辆

玩具小轿车,一张红色的小圆桌,一个淡蓝色的栏杆和五个星星。

上面还有好吃又美味的食物,两颗樱桃,一颗巨大无比的苹果,三块面包,一盘小点心,一杯咖啡,一颗西红柿和两片饼干,这么多的美食,我的口水都要流下来啦!

这幅图画画出了小动物们一起聚餐的情景,小得不能再小的兔子爬在圆桌下面的支撑杆上,它的右

边是大兔子,手里正捧着一颗五角星,在大兔子左边的是黑耳朵小狗,它正趴在地上,眼睛一动不动地盯着前面的两块面包,好像要吃了它们似的,在它的左边,贪吃货小狗手里正拿着一块大面包,好像要自己独吞这块大面包,在它的后面是左眼小右眼大的小狗,它的头上有一顶帽子和一个星星发卡,好像今天是它的生日一样。在它的后面是胡

须小猫,它好像是一名厨师,因为它的衣服好像是厨师专用的,要是它真的能做出这么多美味食品的话,它肯定棒极了。

就这样六个小动物围在大苹果的旁边,想要吃了它,但是等它们吃完之后,肯定每人的肚皮都会变成圆圈的皮球,何况他们还要吃其他食物呢!

这就是我的笔记本,我喜欢我的动物笔记本。

## 陪伴了我六年的红领巾

育英中学附属小学六年级(4)班 吕芙蓉

时光是多么匆匆啊!匆匆中,稚嫩的我们从幼儿园走进小学的课堂;匆匆中我们要离开这陪伴了六年的校园。除了陪伴了六年的红领巾,还有许多陪伴我的人 and 事。

时间不知不觉地溜走,而我们从一个年级的懵懂走到了如今人人都说的懂事的大孩子。墙上的一张奖状,从2016年至2022年的都有。一步一个脚印,让我忍不住回头望去……

记得一年级时,我是个内向不愿意与他人说话的小女孩,但是,我

遇见了他们,他们可能是一个陌生人,可能是老师,但也可能是曾经一起拼搏过的35名同学,他们让我变得开朗自信。在这六年里,还有一种东西深深地刻在了我的心里,那就是“友情”。

我那35个小伙伴,有的文静,有的活泼,有的天真,有的稳重。他们为了这个大家庭流过汗,摔倒过,擦破过皮。但他们没有一句怨言。我们一起长大,一起向未来迈出一大步!

而我的方老师,她教会了我无

穷无尽的知识,她是我人生中的导师,为我指引前路。她上课时的严肃与下课时风趣让我难以忘怀。不知从什么时候起,她满头的青丝中冒出来了一根根白发;不知从什么时候起鱼尾纹悄悄地爬上了她的眼角。但在我眼中,她永远是最年轻、最漂亮的老师!

在这六年里,“酸甜苦辣”都是助力我成功的阶梯,它让我学会了许许多多。而那陪伴了我六年的红领巾,也要离我而远去了……

时光匆匆,未来可期!

